

Коррупция как системная угроза общественной безопасности

ГАЦКО МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ,
доцент Департамента международного и публичного права,
к. ф. н., заслуженный юрист Московской области

Указ Президента Российской Федерации от 31.12.2015 N 683

"О стратегии национальной безопасности российской федерации"

В стратегии Национальной безопасности Российской Федерации о коррупции напрямую говорится **9 раз!**



в п. 43. Стратегии Национальной безопасности **коррупция** отнесена к числу **основных угроз** государственной и общественной безопасности Российской Федерации.

П. 46. Особое внимание уделяется искоренению причин и условий, порождающих коррупцию, которая является препятствием устойчивому развитию Российской Федерации и реализации стратегических национальных приоритетов.

**В Концепции общественной безопасности в
Российской Федерации, утвержденной Президентом
России 20 ноября 2013 года, говорится
следующее:**

«Являясь одной из **системных угроз** общественной безопасности, **коррупция** существенно затрудняет нормальное функционирование государственных органов и органов местного самоуправления, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации российской экономики, вызывает серьёзную тревогу в обществе и недоверие к государственным институтам, создаёт негативный имидж России на международной арене».

СТОП
КОРРУПЦИЯ



**Национальная стратегия противодействия коррупции
(утверждена Указом Президента РФ от 13 апреля 2010 года
№460)**



«Несмотря на предпринимаемые государством и обществом меры, **коррупция по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов**, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации национальной экономики, вызывает в российском обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам, создаёт негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации».

СКОЛЬКО РОССИЯ ТЕРЯЕТ ИЗ-ЗА КОРРУПЦИИ?



Ущерб от коррупционных преступлений за 1 полугодие 2022 года составил 77,8 миллиардов рублей.

Эту цифру озвучил Генпрокурор И. Краснов

В 2022 году в России число пойманных взяточников выросло на 20%



**Председатель Следственного комитета РФ
Бастрыкин Александр Иванович:**

**«Доход коррумпированных российских
чиновников составляет 1/3 часть
национального бюджета»**

РОССИЯ В ИНДЕКСЕ ВОСПРИЯТИЯ КОРРУПЦИИ-2021



29⁻¹
БАЛЛОВ

136⁻⁷
МЕСТО

Столько же баллов набрали

 Либерия,  Мали,  Ангола

